S-87.2020 Elektroniikka II Uusinta 28.4.2014
Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (my6s mahdollisiin liitteisiin). Kaikki
laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

Tentin tehtdvit ovat 1, 2 ja 5. Ensimmdisen vélikokeen tehtédvit ovat 1, 2 ja 3. Toisen vi-
likokeen tehtévit ovat 4, 5 ja 6. Kirjoita paperiiny minké kokeista suoritat.

1. Ei-invertoivassa vahvistinkytkennéssi olevalla operaatiovahvistimella on kaksi vasemman
puolitason napaa taajuuksilla f,0 = 10kHz ja f,; = 10M Hz sekd oikean puolitason nolla f,q
taajuudella 40MHz. Operaatiovahvistimen DC vahvistus Apc = 80dB.

a) Piirréd silmukkavahvistuksen Bode-diagrammi ja médritd vaihe- ja vahvistusmarginaalit kun
vahvistimen suljetun silmukan vahvistus Ay on 20dB. (4p)

b) Onko vahvistin stabiili a)-kohdassa? Perustele lyhyesti. (2p)

¢) Mikd suljetun silmukan vahvistuksen Ay pitdd vahintdén olla, jotta vahvistimen vaihevara on
yli 60°? (3p)

2. Kuvan 1 vahvistimessa Ro1 = Reo = 5k€). Transistorit Q; ja ()2 ovat aktiivialueella ja
niiden transkonduktanssit g,,; = g2 = 40mS. Transistorien virtavahvistuskerroin 5 = 100
ja terminen jinnite Vr = 25mV . Early-efektid ei tarvitse huomioida (eli r, = oo). Virtaldhde
Is = 2mA ja sen piensignaaliresistanssi 7, = 1M ).

a) Muodosta vahvistimen eromuotoinen piensignaalisijaiskytkentd ja laske eromuotoinen jin-
nitevahvistus Ay = Uoq/v;4, Missd v,q ja v;q Ovat eromuotoinen tulo- ja 1dht6jénnite. (4p)

b) Muodosta vahvistimen yhteismuotoinen piensignaalisijaiskytkentd ja laske yhteismuotoinen

jannitevahvistus A. = V,c/Vic, Missd v, ja v Ovat yhteismuotoinen 14dht6- ja tulojénnite. (4p)




